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Harera kerül a sor a katolikus hit- 

M özség mai gyárvárosi közzyülésén. 

ödé [tert egyes volksgemeinschafti sváb 

4el czetők igy fátják ezt jónak. Béke he- 

M vett harc, egyetértés helyett egyenet- 

nség, együttmüködés helyett szethu- 

s harátság helyett viszály, szeretet 

elyett gyülölködés, hitélet helyett po- 

tika, pártoskodás, visszavonás lett a 

elszó. Miért? Mintha csak a világhá- 

oru átka a békétlenség szellemét ül- 

tte volna el a lelkekben és ördőégi 

atalom sugalata irányitaná egyesek 

énykedéseit. Közös valláserkölesi ala- 

on álló emberek valláserkölcesi kér. 

ésekben sem tudnak már nmegegyez- 

i? IRteméljük. hogy csak a csalóka lát- 

l pat szerint van ez igy és a valóság 

á fog cáfolni erre A kétségbeejtő fel- 

katolikus hit- 

ás 

mutaló 
"i evésra a gyárvarosi 

ágok özség mai közgyülésén. 

alszerelb í 
Sváb laptársunk megkisérii védeni 

ami védhetetlen. Misem igazolja 

Euen s jobban, minthogy nem talal érve- 

tnékil ket az eljárás igazolására. Arra hivat- 

ozik, hogy a mult évben a rónáci vá- 

int ; lasztásnál agyanazt tette a Magyar 

Párt, amit most a Volksgemeiusehaít 

mebbe ikar temni a Gyárvárosban. Pontosan 

higyvii egy év előtt ezeket irtuk a pártharcok- 

kal kapcsolatban, melyek a hitközsé- 

ek békéjét fenyegették: A hitélettől 

ávol kell tartani a pártpolitikát. 

Elvben ezért nem tudjuk helye- 

elni, hogy a Magyar Párt bár csak 

általános jelentőségü és a hitközségi 

bol tagoknak a közgyülésen való megjele- 

hését kérő tfelhivással avatkozott 
'8 bele a hitközségi választásba. A x y a- 

korlatb a n azonban szükseg volt 

fenyegetőztek, 

1 l 
]lütt 

nélkű 

erre, mert a svábok 

: hogy felveszik az egész vonalon, a hit- 

községekben is, a harcot a magyarok 

ellen. Ezért kellett megleckéztetni őket, 

ami sikerült.... 

Amit tavaly irtunk, fentartjok ma 

is. Egyben tévedtünk. Azt hittük, az 

erzsébetvárosi és rónáci lecke használ- 

npni fog. Nem használt. Ezért kénytele 

leckeadást ek vagyunk folytatni a 
t . . [ 

indaddix. mis a jobb belátás és ke- 

resztényi szellemm nem győz uáluk is. 
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BUKARESTB 

sünk, hogy a nagy többség nemi ugy 

gondolkozik, mint egyes, minden élet- 

megnyilvánulási kákán politikai cso- 

mót keresők. És mai eikkünket is az- 

zal fejezzük be, amivel a mult évben 

Bukarest, március ?. 

ludósitónk telefonjelentése) A 

émhirterjesztők ellen hozott rendtör- 

vény megszavazása után a belpolitikai 

élet feszült érdeklődéssel tekintett a 

lberális pártnak Bukarestben tegunap 

megtartott végrehajtó bizottsági ülése 

ele. A párt ülésén Bratianu Vin- 

tila elnökölt és azon a hberálisok min- 

den számottevő vezető egyénisége je 

len volt. Az ülés megnyitása után 

Guca volt belügyminiszter emelke 

dett szólásrta és nagyszabásu beszédet 

mondott, amelynek éle természetesen 

ezutial is a kormány ellen irányult. 

Elsősorban azzal a váddal sujtott a 

kormányra, hogy az lepaktált a kom- 

munistákkal. Ennek a vádnak az isa 

zolására felemlitette az egyik nagy- 

váradi magyar lap cikkét 

Ezután általános érdeklődés köze- 

pette bejelentette, hogy a kormány 

egy külföldi, állitólag holland pénz- 

csoportnak el akarja adni a posta. 

telefon és távirda koncesszióját 

Ez a koncesszió-átruházás hasonló len- 

ne a gyufagyártásnak az ismert Krü 

ger csoport részére való átengedéséhez. 

A posta, telefon és táviró koncesszió- 

jának átengedésével a kormány ujabb 

kölcsönhöz akar jutni. Duca a tetvbe 

vett postai bérbeadás ellen a legéle- 

állást foglalt. Hivatkozott az 

alkotmánytörvényre, 

ebben 

amely a legsezi- 

gorubban megtiltja a tervezett bérbe- 

adást, illetve a koncesszió-átruházást. 

Duca ezért javasolta, hogy a liberális 

ország különböző városaiban párt az 

a posta bérbeadása ellen tiltakozó nép- 

gyüléseket tartson. 

Bratianu Vintila pártelnök Ezután 

hasonló alkalomból. Szállianak ma- 

gukba a megtévedt sváb vezetők, is- 

merjék be tévedéseiket, fogadják el azt 

a baráti jobbot, amelyet a magyar ki- 

sebbségi nemzet nyujt a sváb kisebl- 

elnök helyeslőleg vette tudomásul Du- 

cának a posta bérbeadása ellen mon- 

dott tiltakozását és kijelentette. hogy 

ezt a koncessziókiadást minden rendel- 

kezésre álló eszközzel meg kell aka- 

dályozni. A maga részéről a legeré- 

lyesebb állásfoglalást követeli a posta 

béerbeadása ellen. 

A volt miniszterelnök 

leg a parlament mindkét háza által 

ezt követő- 

megszavazott rendtörvénnyel tog- 

lalkozott. Kijelentette. hogy az 

ugynevezett „alarmtörvény alkot- 

mányellenes. 

Ez a törvény - ugymond - uenmn vo- 

natkozik és nem vonatkozhatik a li- 

berális pártra és ezt a törvényt a libe 

rális párt nem fogja respektálni. Br
a- 

fianu ezután még hosszasan foglalko- 

zott a jelenlegi politikai helyzettel, 

majd a végrehajtó bizottság meghozta 

határozatát., amely után hivatalos 

kommuűnikét adtak ki. A hivatalos je- 

lentés a leghatározottabb tiltakozást 

jelenti be a tervezett postai koncesszió 

kiadása ellen és ujból leszögezi, hogy 

a liberális párt nem veszi tekintetbe 

az alarmtörvényt. Érdekes része a ha- 

tározati javaslatnak az, amely kijelen- 

ti, hogy a kormány cselekedeteiért 

egyedül csakis a kormány vonhaátó 

felelősségre. 

A régenstanács és a korona a kor- 

mány intézkedéseitől teljesen távol 

állanak és a liberális párt nem is 

hajlandó ezzel a kérdéssel a kor- 

mányon tulmenően foglalkozni. 

A liberális párt végrehaijtó bizottsá- 

gának félhivatalos jelentése ujabb fá- 

zishoz juttatta a belpolitikai helyzetet 

és Bukarestben élénken kommentálják 

a párt magatartását, valamint a fele 

kalmazott 

ségi testvérnemzetnek, legyen vezér- 

elvünk a szeretet, béke és megértés és 

akkor ezeken a hasábokon majd nca 

egymás ellen kell hareolnunk, haneu 

a közös kisebbségi érdekek diadaláért. 

Az „alarmiörvényt" nem 

respektálja a liberális 

párt vezére 
tait. Mint ismeretes, a liberális pár! 

képviselő és szenátor tagjai az alarm 

törvény parlamenti tárgyalásán nen 

vettek részt. 

A kamara tegnapi ülésében M a d- 

gearu pénzügyminiszter reflektáli 

a liberális párt végrehajtó bizottsá- 

gának ülésén elhangzott beszédekre. 

Téved a liberális párt - mondotta - 

ha azt hiszi, hogy a kormányt sikerül 

megfélemliteni. Bratianu tehet, amit 

akar, a kormány könyörtelenül alkal- 

mazni fogja a rendtörvényt minden- 

kivel szemben. A liberális kormány 

reformjában szintén al- 

egy szakaszt a rémhirek 

terjesztői ellen. A lakosság izgatott 

hangulatát most a liberálisok provo- 

kálják, de ez csak azért történik, mert 

az uj törvény még nem lépett életbe. 

Próbáljon csak a liberális párt a 

jövő héten ilyen határozatot hoz- 

ni! A liberálisok minden tette egy 
beteges agy szüleménnye. 

A néppárttal kiván hosszasan 

foglalkozni. mert annak nincsen sze- 

Végül visszanta- 

nenl 

repe az országban. 

sitja a posta és távirda koncesszió el- 

len felhozott alaptalan aggodalmakat. 

A külfölddel kötött megegyezéseket a 

következő kormányoknak is respektál- 

ni kell. 

" 

A budapesti francia követség uj 

palotája. Budapesti tudósitónk jelenti, 

hogy a francia követség 750.000 pengő- 

ért megvásárolta Károlyi lmre 

grófnak a budai Margit rakparton 1 

vő palotáját. amelyben a budapesti 

francia követség hivatalos helyiségeit 

emelkedett szólásra. A volt miniszter- 
gyes vezetőknél, mert meggyőződé- [ 

lős pártvezérek elhangzott nyilatkoza- rendezik be. 

Legnagyobb választék férfi és női szövetekben. Crepp de Chine, 

pouplin, műselyem, taftalin, bársony, delén, karton, festő; vászon, damaszt, 

zefir, ingpuplin, paplanklott, vattapaplan, fianelltakaró, továbbá kész férfi 

öltönyök, fiu kosztümök, nadrágok, köpenyek, munkásöltönyök, pouplin 

ingek, munkás- és sportingek, alsónadrágok, zokni, harisnya, nyakkendő, 

sportsapka, bőrkamásni, keztyü, pulloverek, szvetterek, kötött:ka
bátok és 

még sok más árucikk mélyem leszállitott ár
akomn- 

parii- és maradék-osztály. 

Árkivonat a kirakatokban kifüggeszíve. 

áruházában szerzi be. 

Temesvár-józsefv., Bonnáz-u. 14. 

Telefon : 12.92 



Budapest legforgalmasabb pontján ki- 
gyulladt egy haialmas bérpalota és a 

tüznél három ember életét vesztette 
Budapest, március 30. 

(Tudósitónk telefonjelentése.) A 
magyar fővárosban az utóbbi időben 

egymást érik a nagy és veszedelnies 

tüzek. Csak a mult év végén történt, 

hogy óriási tüz pusztitott a Károly 

körut 4. számu házban, amelyben egy 

panzió is van. Három nap előtt a Pau. 
lay Ede utcában égett le egy cipőkel. 

léküzlet nagy raktára és a tüz elhatal. 

masodott az egész épületen. aminek 
következtében a lakásokat ki kellett 

üriteni. Tegnap aztán ujabb hatalmas 

tüzvész tartotta izgalomban Budapes 

tet. ; 

A tüz a magyar főváros legforgal- 

masabb részén, a Bákóczi-ut és 

nagykörut kereszteződésén, a Jó- 

zsef-körut 2. számu házban tombolt. 

Ezen a helyen bonyolódik le a világ 

város legnagyobb forgalma, a villa 

mosok négy irányban szakadatlanul 

követik egymást, az autók tömege szá- 

guld ide-oda, motorbiciklik, bérkocsi5, 

kerékpárok és egyéb jármüvek soka 
saga rohan. Azonkivül a gyalogos 

keözlekedés is a legélénkebb itt az egész 

városban. 

Tizenegy órakor vették észre, hogy 

a József-körut 2. szám alatti ház tető- 

zetéből fekete füstfelhők törnek elő. 

A palota a J os eph us Részvény- 
társaság tulajdona. Óriási épület 

fronttal a két legforgalmasabb utvo- 

nalra. Az utolsó emelet fölött rézből 

való nagy kupola emelkedik. A báz 

az esti órákban valósággal fényárban 

szokott uszni, mert alig van Budapes 

ten épület, amelyen annyi világitó 

reklám volna, mint ezen. 

Mikor az első füstöt és lángot ész- 

revették, rögtön értesitették a tüz- 

oltóságokat és nyomban elzárták a 

forgalmat. .. 

A Rákóczi-uton és a nagyköruton 

csakhamar a kiváncsi emberek sek 

ezre verődött össze. Életveszélyes to- 

longás támadt és az emberek szinte 
egymást taposva igyekeztek a tüz kö- 
zelébe, hogy a borzalmas látványt néz- 
hessék. A forgalom elzárása majdnem 

az egész város közlekedésére bénitó- 

lag hatott. Minden oldalon a villamos- 

kocsik hosszu sora vesztegelt. A többi 

jármü csak nagy kerülővel járhatott. 

A veszedelem szinhelyén ott termett 

azonban csak arra szoritkozhattak, 

hogy a tüzet lokalizálják és megaka- 

dályozzák a hatalmas kupola lezuha- 

nását. A felső emeletek lakásait Kila- 

koltatták. Munkájuk közben arra is 

ügyeltek, hogy a falak esetleges beom- 

lását megakadályozzák. Az érkező tüz- 

oltóság csak nehezen fért hozzá az égő 

házhoz, mert a kiváncsi tömeg való- 

sággal lehetetlenné tette azt. Ay rend- 

dőrség csak emberfeletti munkával 

tudta a rendet fentartani és a tüzoltó- 

ság szabad mozgását biztositani. 

A tüzoltóság nyole Niagara-fecs- 

kendője szakadatlanul müködött és 

tizenkét ered- 

ményt ért el, hogy a lokalizálás 

biztositottnak látszott. 

Félegy volt, amikor már nem kellett 

a tüz továbbterjedésétől tartani. A 

délután folyamán sikerült a lángokat 

is teljesen elfojtani. 

órára már annyi 

A tüznek három halottja is van. 

Ezek Szollár József és Németh 
József szerelők, valamint Udvari 

László segédmunkás, akik egy negye 

dik társukkal odafent dolgoztak a te- 

tőn, hogy az egyik világitóreklám 
I szerkezetét kijavitsák. A füst olyan 

hirtelen lepte meg őket a széditő ma- 

gasságban, hogy már nem volt idejük 

lejonni. Elájultak és a füst öntudat 

lan állapotban megfojtotta őket. Ké 
sőbb az álvány, amelyen helyet fog 

Temesvár, márc. 30. 

Az elmult éjjel amerikai stilü vak- 

merő betörés történt a Belvárosban 

Ismeretlen tettesek a volt kormány- 

széki épület második emeletén levő 

pénzügyigazgatóság 54. számu szobá.- 

jában a kifizetési pénztárba behatol- 

tak, ahol a páncélszekrényt megfurva, 

négyezerkilencszáz leit elvittek. A be- 

törést a hivatalszolga vette észre, aki 

reggel a pénztárba belépve kellemet- 

len szagot érzet! és amikor az ablak- 

hoz lépett, hogy azt kinyissa, a pán- 

célszekrényt meglékelve találta. Azon. 
Budapest valamennyi tüzőrsége és ki- nal értesitette a rendőrséget, ahonnan 

[s. vége a választéknak 
oly nagy a raktár lnolesm és szőnyegekben 

HAAS LIPÓT 
a Uloyd-soron levő linoleum- és szőnyegáruházában 

vonultak a mentők is. A tüzoltók laltak, a tüz martalóka lett és a mun 
kások holttestei lezuhantak a köve 
zetre. 

A három hullát a szemben levő 

Nemzeti Szinház 

előtt fektették le és papirral takar- 

ták be azokat, később pedig a bonc- 

tani intézetbe szállitották. 

A negyedik munkást életveszélyes sé- 

rülésekkel a kórházba vitték a men 

tők. Sulyos sérüléseket szenvedett egy 

lovasrendőr, aki a rend fentartásával 

voit elfoglalva és akire az égő ház te 

tejéről zsarátnokaés több égő hatalmas 

fadarab zuhant. rendőr a kórház 

ban fekszik. Ugyancsak a kórházba 

kellett szállitani T a k á cs Károly- 

né öregasszonyt is, akit a tolongásbar 

sulyosan összenyomtak. 

A Josephus Részvénytársaság, 

amelynek főrészvényese Dobó D2- 

szinészbejárata 

zső ezredorvos, aránylag nem szenve 

dett nagy kárt. A palota különben is 

biztositva volt tüzvész ellen. Az eddigi 

vizsgálat megállapitásai szerint a tü 

zet a tetőn dolgozó szerelők vigyázat 

lansága okozta. ' : 

Délután ujabb tüzrendészeti vizsgá- 

latot tartottak, amely kétségtelenül 

megállapitotta a szerelők bünösségét 

a tüz előidézésében. A munkások az 

álíványon munkaközben dohányoztak 

és a tüzet eldobott gyufa és égő ciga- 

rettavég okozta. A szerelők könnyel- 

müségükért életükkel fizettek. 

Betörők jártak a temesvári pénzügy- 
igazgatóságon és megfurták az 
egyik páncélszekrényt 

Plank Frigyes detektivfőnök, 

Chemnitzky Imre komiszár, vala- 

mint számos detektiv jelent meg, akik 

megállapitották, hogy a betörők még 

előző este hatoltak be az épület pin- 
céjébe és éjszaka a folyosókon keresz- 

tül a pénzügyigazgatóság helyiségei- 
be jutottak. ÁAlkulccsal kinyitották az 

56. számu szobát és a váróterembe ju- 
tuttak, ahonnan az ablakon keresztül 

a kifizetési pénztárba másztak. A be- 

törők autógénolvasztóval tizenöt cen- 

timéter nagyságu részt kiolvasztottak 

a páncélszekrény oldalán és kézzel be- 

nyulva onnan négyezerkilencszáz leit 

összefüggésben. Két év előtt, 

Amióta nyilvánosságra került a b 

talon gummisar 
amely az egyik ! 
tak továbbá öt National cig 

véget, amit a betörők munka 

dobáltak el. Lázár Kornél dr, 

és Cucu Viktor 

gatóhelyettes elmondták, hogy a 

ügyigazgató 

rők szerencsére csak az alsó 

hatolhattak be. A felső rekes 

tékpapirok voltak, melyeknek el 

sával érzékeny károkat okoz 

volna. A kár igy csak csekély. / 
őrség folyamán 

adatok nyomába jutott és a bet 

néhány nap mulva hurokra kel 

Az kétségtelen, hogy a vakmer 

tesek modern szerszámokkal, töké 

felezereléssel dolgoztak és amik 

voztak, álkulcs segitségével ismét 

zirták a folyosóra nyiló ajtót. 

a nyomozás 

Felakasztotta maga 
egy aradmegyei főerdész 

ge Arad, március 
Az aradmegyei Pankota község 
tegnap délután tragikus öngyilko k 

történt. Racusan Károly, a Sa 

kovszky-uradalom nyolcvanöt é 

nyugalmazott főerdésze hálószobá 

ban felakasztotta magát. Futótüzk 

terjedt el az általánosam tisztelt öres 

urnak öngyilkossága és nemcsak Pa 

kotán, hanem Áradon is őszinte r 

vétet váltott ki. Racusan Károly úa 
gikus öngyilkosságának előzményei 
Paánkotai Népbank bukásával 

Palkó Lázár, a bank i 

oat a Pankotai Népbank a 

Iyezte el gyümölcsöztetés . 

bukás, Racusan Károly, aki egész 

tének megtakar itott vagyonkijat 

helyezte el, buskomor lett. 

Futószönyeg méterje Lei 36 - Velour-futó Lei 270 - Linoleum La minőség méterje Lei 75- Futószőnyeg jó strapa minőség , 75 - Ottomántakaró „ 750- Linoleumszőnyeg 200/300 „790- Ebédlő-szönyeg „500- Ottomántakaró Velour „ 1300- Valódi parafa:Linoleam 200 cm sz. minden gyelő rojttal 1, 88- Viaszosvászonteritő 00/100 59 - elképzelhető Dessinben mékint Lei 135- Függöny „ 250- Viaszosvászon asztalbevonásralm, 75- Linoleum mosdóelő abgepasst , 58- 
ÁAllandóan nagy raktár Kokoszszőnyegben különböző szinben és szélességben. Gummilabda, pólyabetét, pólya 

nadrág, ágybetét és minden fajta gummiáruból nagy választék olcsó árakkal. 
Fiókok: radea lui Telefon: 10-51 
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Temesvár, márc. 29 

év január másodikán délután 

órakor a temesvári munkásott- 

1 kiindulva a munkanélküliek 

tömege tüntető felvonulásban 

A 

vonulást a karhatalom megakadá- 

ta, de a tüntetésből kifolyólag az 

vészség a Marzescu-féle 

zett a városháza elé jutni. 

r és rendtör 

nybe ütköző cseleknmények miatt 

árást inditott 
nge Imre és Grui a Demeter 

Schőn Márkus 

vári munkások ellen, akik azóta 

álati fogságban vannak. A tör 

Farchescu dr.-S t e- 

lescu tanácsa tegnapra tüzte ki 

gyalást. Már az ügyészségi fog- 

lőtti kép elárulta, hogy nem min- 

napos ügy kerül tárgyalásra. Rend 

ök tartják fenn az utcán a rendet, 

tárgyalóteremben pedig az elnök 

olt padsorok előtt nyitotta meg a 

tárgyalást. Farchescu József dr. el- 

k először ismertette a vádiratot, 

nely szerint január másodikán dél- 

ul 5tt Schőn Márkus beszéde folytán a 

hogy tüntető 

enetben vonul fel a városháza elé. 

zen alkalommal Sehőn a vádirat 

d szerint kijelentette, hogy ne ijed- 

jenek meg a karhatalomtól és nyi- 

tott kebellel menjenek előre, Hason- 

ló cselekménnyel vádolja a ható- 

ság Singert és Gruiát, valamint az- 

zal is, hogy tüntető menet élén ál- 

lottak. 

agatartásukkal kimeritették a Mar- 

scu- féle rendtörvényben körülirt 

gatásra való felbujtást, utóbb pedig 

zzal, hogy ellentálltak a rendőrségnek, 

jabb büntetendő cselekményt követ 

unkásság elhatározta, 

ült a sor Schőn Márkus kije- 

ette, hogy nem érzi magát bünös- 

k. mert nem követett el törvénybe 

köző cselekményt. A vádiratban em- 

itett kitételeket nem használta, sőt 

1 endre és békességre intette a mun- 

sságot. Elmondja, hogy január má- 

odikán a munkanélküliek küldöttsé 

rét a városházán nem fogadták, amire 

gy határoztak, hogy délután még 

eyszer megkisérlik a polgármester 

lé jutni. A tömeg azonban u
gy dön- 

ött. hogy együttesen vonulnak fel. A 

tömeg rendben viselkedett é
s a Rezső- 

itca sarkán levő Skoday-üzletig jut- 

h 1atott el, amikor a rendőrséggel ta- 

1 álták magukat szemközt. Erre min- 

denki visszafelé vonult. 

otthonban Müller Kálmán 

Gruia lecsendesitették a munkásokat. 

Utóbb a rendőrség is megérkezett és 

őt letartóztatta. Panaszkodott, hogy a
 

rendőrségen bántalmazták. 

nReiterről nem 

akartak tudni 

Elnök: Amikor Reiter József, akit 

állandó választmány a munkan
él- 

köli segélyek kiosztásával megebizott, 

az etthonba érkezett, miért zavarták 

A munkás- 

és 

anuár másodiki temes- 

vári tüntetés vádlo 

a biróság előti 
Maguknak, ugy látszik, fontosabb 

volt a politika, mint az, hogy a mun- 

kanélküliek kenyérhez jussanak? 

Schőn: Nem a politika volt fonto- 

sabb, hanem a munkások nem akartak 

tudni Reiterről. 

- Miért volt ez a hangulat Reiter 

ellen, hiszen ő a várost képviselte? 

- Azért, mert két év előtt kizárták 

az egységesek kebeléből. 

Vailomását Schón azzal fejezi be, 

hogy ők belátásra akarták birni a 

városi állandó választmányt és más 

céljuk nem volt. . 

Singenr Imre vádlott kihaligatá- 

sa rövid ideig tartott. Nem érzi ma- 

gát bünösnek és nagyjában ugyanazt 

adta elő, mint Schőn. 

Gruia Demeter szintén ártatlan- 

ságát hangoztatja. Aznap érkezett 

Déváról és délelőtt nem is volt a mun- 

kásotthonban. Délután a tüntetés után 

ment oda és a visszamenekülő tünte- 

tőket rendre és csendre intette. Sem- 

miféle szerepe sem volt. A tanuk ki- 

Ezután N a g y Hugó dr. védő intéz 

több kérdést Reiterhez, aki kijaeilenti, 

valóban felszólitották, mondjon 

állandó választmányi tag 

hogy 

le városi 

ságáról, azonban ő erre kilépett az egy 

séges szakszervezetből és nem zár- 

ták ki. 

Bürger Ernő dr.: 

alkalmazásban? 
- A városi villamosvasutnál. 

Hol van most 

- Szóval városi tisztviselő? (Mozgo- 

lódás a közönség soraiban.) 

- Igen. 

Schőn Márkus 

déseket intézni a tanuhoz. 

Elnök: Miért nem közölte a kér- 

déseit védőjével? 

- Tudtommal szabad kérdeznem, az 

április hetediki perben is kérdezhet- 

tünk. 

Schőn erre a kérdések lavináját Zu- 

ditja Reiterre. 

Elnök: Mire valók ezek a feles- 

akar most kér- 

Nagy Hugó: Igaz, hogy a mun 

kásotthonban Schőn előtt vörö
s zászló 

alatt fogadalmat tettek? 

Nem tudom, mert a lépcsőn áll- 

tam az otthonban. 

Elnök: Hogyan hallhatta akkor 

Schőn beszédét? 

- Csend volt. 

Nagy Hugó dr.: 

cadikán látott Sechőn kezében vörös 

zászlót? 

December harmin- 

Nem, mert lépesőn álltam. 

lmnök: 

áll. 

Kijelenti végül, 

Maga mindig a lépesőn 

hogy a tüntetés 

A kérdések pergőtüzébemn 

Aki mindig a lépcsőmn áll 

tiani 

hallgatására került most
 a sor. 

A tulzsufolt teren izgalma
s moz- 

golódása közepette szólitják b
e Rei- 

ter József volt városi tanaácstagot. 

Reiter elmondja, hogy az al
 andó va 

lasztmány őt bizta meg a munkanél- 

külieknek nyujtandó fantalva
nyok és 

készpénz kiosztásával. Decsmber ha
r 

mincegyedikén a gyátvarosi Páva- 

utcában kezdte meg a kiosztást, azon- 

ban ekkor csak hatvanhárom utal- 

ványt tudott kiadni, mert S
c hőn gije- 

lentette, hogy nem vállalhat
 felelőssé- 

get azért, vajjon a várakozók mind 

munkanélküliek-e? Erre abban álla- 

podtak meg, hogy a kiosz
tást janvár 

másodikán a munkásotthonban foly- 

tatják. 

Amikor az otthonban megjelent, 

Singer felszólitotta, hagyja el az 

otthont, mert őt kizárták és tőle 

nem fogadnak el semmit. 

Erre eltávozott, jelentést tett Baran 

főpolgármesternek, aki er
re a délelőtt 

jelentkező küldöttséget n
em fcgadta. 

.
 

leges kérdések? 

Kolozsvári Juliannát szóli
tja be 

ezután az elnök. 

A védelem megállapitja, 

vádat ellene eleitették, tanuként 

pedig nem idézték be, mire az 

ügyész kihallgatásától eltekintett. 

A védelem tanui sorában Simil 

Terézia munkásleány elmondja, hogy 

Schőn nem izgatott, mert csak arra 

szólitotta fel a munkásokat, hogy 

rendben és békességben vonuljanak 

el, kést és botot ne hozzanak maguk- 

kal. 
radjon vissza a tömegből. 

Berei Károly tizenkilenc éves 

hogy a 

akinél pedig ilyen lesz, az ma- 

munkás azt vallja. hogy Sehőn nem 

lázitotta őket. 
Elnök: A vizsgálóbiró előtt azt 

valotta, hogy Schőn kijelentette, ha 

kell, gázoljanak át a rendőrökön is. 

Melyik vallomása a valódi? 

A mai. 

után az otthonban a vezérek esende- 

sitették a tömeget és hazaküldték, 

mire szétoszlottak. 

Eisel János bejelenti, hogy a 

tüntetés alkalmával beverték 

kirakatát. Rosenbaum Paula, a 

Linoleum cég vezetője közli, hogy egy 

itót reklámtáblát vertek be 

és hétezerötszáz lei volt a kára. Nem 

tudják, hogy kik voltak a tettesek, 

mert ők csak a visszafelé futó tünte 

tőket látták. Jakab Miklós pék- 

segéd ellentmondó vallomása után az 

elnök szünetet rendelt el. 

Szünet után a vád egyik koronata- 

üzlete 

é s egy 

nujának kihallgatására került a sor. 

vegytisztitó 
és ruhafestő TITKUHL 

meg és miért utasitották ki?
 

v. Deák F..u. 10 

lcsen 

nál. 

3. oidat 

Russu György rendőrtisztviselő 

elmondja, hogy január másodikán 

reggel kilenc órakor a munkásotthon- 

ba ment. Ekkor őt, valamint két tár- 

sát Schőn távozásra szólitotta fel az- 

zal, hogy nem garantálja épségüket. 

Erre eltávoztak, később visszatért és 

jelen volt Schőn beszédénél. 

Ne féljenek 
a golyóktól 

Sehőn a podiumon állt, mellette 

vörös zászló volt és felhivta a mun- 

kásokat, hogy ne ezren vagy két- 

ezren, hanem huszezren vonuljanak 

a városháza elé. Ne ijedjenek meg 

a golyóktól hanem bátran menje- 

nek csak előre. 

Grün Miklós ezen alkalommal nénme- 

tül beszélt. Délután a menet élén lát- 

ta Schőnt. Gruiával a Börze-utcában 

találkozott. 
Az ügyész inditványára izgalmas 

szembesités következett. Schőn tagad- 

a Russu által mondottakat. 

Elnök: Ki beszélt akkor ott, ki 

mondotta ezeket a kitételeket, kinek 

a nevében beszélt maga az otthonban 

a tanuval? 

sohőn: A munkásság nevében 

beszéltem és a munkásságot képvise- 

lem. 

- Maga saját magát 

maga nem képvisel senkit. 

Bürger Ernő dr.: Ha Schőn izga- 

tó beszédet mondott, miért nem rar- 

tóztatta le? 

Russu: Én informátiv közeg 

voltam. Jelentést tettem a dolgokról. 

Ezután az elnök Jakab kivételével 
az összes tanukat megesketi, majd a 

tárgyalás folytatását hétfő reggelre 

halasztották. 

Vég váár 
ep az uj állami 

iskolát felépileni 
Temesvár, március 30. 

Végvár közeég iskolakeservéről már 

nem egyszer irtunk ezen a helyen. A 

községben, amelynek lakossága néhá ány 

kivétellel teljesen református és ma- 

gyar, van hét osztály u felekezeti isko- 

lája. Emellett van a községben állami 

iskolája amelyben soha nin- 

több husz-huszonöt tanuló- 

Másfél esztendő előtt a tanlel- 

ügyelőség arra akarta kötelezni Vég 

vár községet, hogy az állami elemi i- 

kola részére egy millió lei t 

külön épületet emeljen. A község min 

dent elkövetett, hogy e teher alól meg- 

szabaduljon, amely a mostani gazda- 

sági körülmények között elviselhetet- 
len. ! det g ez azonban nem sike 

rült. A község lakossága most uj jabb 

mozgalmat inditott, hogy tehertél 

meg szabaduljon. kKEnöbl Antal 

jegyző és G Szabó István bivó ve- 

zetésével köldöttség jött Temesvár a 

és felkereste Bolean tu Valér 

ár. vármegyei prefektust, akinck elő 

adta, hogy a község képtelen az uj 

állami iskolát felépiteni, amelyre ta. 

lajdonképpen a meglevő felekezeti is- 

kola mellett alig is van szükség, haj- 

landó azonban a község egy a tulaj- 

donát képező házat az iskoia celjaira 

átalakitani. A prefektus jóindulattal 

haligatta meg az előterjesztést és át- 

vette a kérést tartalmazó memorandu 

mot is, végül kijelentette, hogy a kér- 

dést tanulmányozni fogja és döntését 

képviselje, 

is, 

Arad, volt Lipót-utca 9 ásban közli a községgel. 

" 
viszontetárusítók 

; 

rany- s ozüstfonalak, aranycsipkék, diszek, 
flitterek, rövid- 

áruk és kézimunkák bellékeinek szaküzlete 

Nagy válaszfék, elsörendü áruk 
és meglepöen olcsó árak 

és fogyasztók részé
r e gyrrs 

Inyi IIt 



A holdba repül 
egy nagybecskereti kereskedő is 

Nagybeeskerek, március 3.. 

Az erdélyi származásu O bertb 

Herman tanár, 

a világürbe szálló rakétát, tervbe vet 

te, hogy a nyáron a holdba repül Er- 

re a célra óriási rakétát épit, amely- 

nek bensejében utasok részére is lesz 

hely. Oberth tanár tervének megvaló- 

sitásának bizottság 

alakult. amely utasokat toboroz a 

holdba való repülésre. Annak ellené- 

re, hogy a tanár számitásai szerint 

egy-egy utasnak a holdba való utazá- 

interplanetáris 

sa negyedmillió márkába kerül és 

hogy a társaság nem garantálja a 

visszautazást is, mégis nyolcevanan je- 

lentkeztek már a fantasztikus utazás- 

ra. A legtöbben angolok, de vannak 

köztük németek is. Sőt jeilentke- 

zett husz nő is. Oberth tanár tervéről 

tudomást szerzett Pantovics 

Milán nagybecskereki kereskedő is és 

elhatározta, hogy szintén átrepül a 

holdba. Levelet irt ÖOberth tanarnak, 

akitől tudni kivánja, hogy az utazás 

pontosan mennyi ideig tart a holdba 

és mennyire jutottak már az előéké- 

születek. Pantovics az utiköltséget 

ugy akarja előteremteni, hogy eladja 

üzletét, házát és minden egyéb vagyo 

nát. A nagybecskereki kereskedő most 

izgatottan várja Oberth 

f -. 

Pacha ágost pipök imiettan 

A régenstanács Pacha Ágost püs- 

pöknek a román koronarend nagy 

tiszti keresztjét adományoztai 

- A Déli Hirlap regényének folyta- 

tása mai számunkból anyagtorlódás 

miatt technikai okokból kimaradt. 

Lapunk kedden reggel megjelenő szá- 

mában közöljük a legközelebbi regény- 

folytatást. 

Tyukszeméti 
gyökerestől kiirtja a 

Hahsis Collodium 
Kapható minden gvőgyszertárbau. 

- A uj belvárosi mozi berendezése. 

A nyáron megkezdik már az uj bel- 

városi mozi belső felszerelésének elké- 

szitését. A villamos világitási felsze- 

relésre a város most nyilvános árlej- 

tést irt ki, amelyet április 25-én dél- 

előtt tiz órakor fognak a városháza 

gazdasági hivatalában megtartani. 

Ugyanakkor tartják meg a mozi köz- 

egészségügyi berendezéseinek szál- 

litására vonatkozó árlejtést is. Mind- 

két árlejtés feltételei a városi mérnöki 

hivatalnál tudhatók meg. 

- Arany János költészete. Ozorai 

Lajos dr. középiskolai tanár április 

hóban folytatja megkezdett előadás- 

sorozatát a tizenkilencedik század má- 

sodik felének legkiválóbb magyar köl- 

tőiről. Legközelebbi előadását április 

elsején. kedden este kilenc órakor 

a Lloyd-klub eleőemeleti olvasótermé- 

ben tartja, Arany János költői mun- 

kásságának harmadik és legterméke- 

nyebb korszakáról. A Nagyidai cigá- 

nyok és egyéb kisebb elbeszélő müvein 

kivül főleg világhirü balladaköltésze- 

tét fogja szemelvények bemutatása 

alapján ismertetni. Belépődij nincsen 

az előadó mindenkit szivesen lát, aki 

a nagy költő iránt érdeklődik. 

Románul, magyarul és németben 

perfekt gép- és gyorsirónőt, aki a 

pénztárt is kezelné, azonnal akceptá- 

lunk. Előnyben részesül, ki kaucióval 

rendelkezik. Lunapark igazgatósága. 
.................. 

aki megszerkesztette 

Budapest, március 30. 

(Tudósitónk telefonjelentése.) A la- 

pok szerint párisi diplomáciai körök 

ben biztosra veszik, hogy a keleti jo- 

vátételi konferencia tanácskozásai a 

jövő héten döntő stádiumba jutnak. 

Marinkovics jugoszláv külügy 

miniszter ugyanis a román delegáció 

val karöltve reá akarja birni Benes 

csehszlovák külügyminisztert, hogy 

Csehszlovákia engedjen 

pontjából, 

merev allás- 

amely tudvalevőleg a párisi 

konferencia szövegező munkáját eddig 

megakadályozta. Mironescuro 

mán külügyminiszter kKijelentette, 

Pozsonyi jelentés szerint a Tuka-per 

felebbviteli tárgyalásán tegnap felol- 

vasták a vád egyik koronatanujának, 

Schlőgelnek a vallomását. amelyet 

annak idején zárt tárgyaláson mon- 

dott el. A vallomás szerint a vizsgá- 

lat során sulyos bántalmazással kény. 

szeritették, hogy Tuka ellen terhelő 

nyilatkozatokat tegyen. Secehlőgel el- 

len egyébként kémkedés és hazaárulás 

miatt eljárás folyik és legközelebb ez 

az ügy főtárgyalásra kerül. 

- Koszorumegváltás. Weiszfeld 

Adolf 

dörfer 

elhalálozása alkalmából eim- 

Lipót koszorumegváltás cimén 

a zsidó aggokháza javára 200 leit ado- 

mányozott. 
n. .. , 
Üveed-szövetek nagy választék 

ban megérkeztek Dénes és Pol- 

lá k cégnél. 

Berdacna, Deniisi 
hosszu külföldi gyakorlata folytán a legmo- 
dernebb fogászati müveleteket végzi. Fájda- 
lommentes kezelés. Müterme a legujabb 
villanygépekkel és műszerekkel van fölszerel- 
ve. Belv., Börze-u. 1.sz., I. em. 5.(Welsz-palota) 

Budapesti 

Lelváro- 

Tolvaj uriasszonyok. 
tudósitónk jelenti, hogy több 

si kereskedő feljelentést tett a rend- 

l őrségen olyan uriasszonyok ellen, akik 

az üzletek áruit állandóan lopkodjak. 

A rendőrség figyelte az üzleteket és 

ekkor Miklás Ferencné, Kugler 

Árpádné és Fináli Sándorné asz- 

szonyokat tettenérték, amint az elé- 

jük kitett árut meg akarták dézsmál- 

Megállapitást nyert, hogy ezek a 

hölgyek hosszabb időn keresztül tiz- 

ni. 

ezer pengőt meghaladó értékü árut 

lopkodtak össze a különböző előkelő 

ü zletekből. 

- A villanytelep szénszükséglete. 

A városi villanytelepnek a mostani 

évre huszezer tonna kőszénre van 

szüksége. Ennek a szénmennyiségnek 

a szállitására a város nyilvános ár- 

lejtést irt ki, 

délelőtt tiz órakor fognak a városhá- 

amelyet április 10-én 

hogy a hágai egyezmény ratitkalása 

A TUKA-PER KORON ATANUJA 

za gazdasági hivatalában megtartani. 

Hosszas huzavona után végre be- 
fejeződnek a párisi tanácskozások 

annál sürgősebb, mert a román kama- 

ra április végén hosszabb szüneítre 

megy és a párisi tárgyalások további 
elhuzódása esetén a Young-terv ratifi- 

kálása esetleg Románia részéről kése- 

delmet szenvedhetne. "Reméli, nogy 

közös jugoszláv és román akcióval 

reábirják Csehszlovákiát, hogy a szö 

vegmagyarázat tekintetében engedjen 

eddigsi álláspontjából. Március har- 

mincegyedikén egyébként a nagyha- 

talmak is közbelépnek a párisi tanács- 

kozás érdemleges befejezése érdekében 

és igy a jövő hét minden körülmények 

között óta várt meghozza a hetek 

megegyezést. 

Az isteni gondviselés. Stockholmi 

jelentés szerint egy tiz esztendős fiucs- 

ka álmában hirtelen felkelt az ágyból, 

jarni kezdett és fellépett az ablakpár- 

kEkányra. ahonnan négy emeletnyi ma- 

gasságból a kövezetre zuhant. Az ut- 

cán nyugodtan tovább aludt, majd ja 

rókelők felemelték és kórházba szalli- 

tották. Az orvosok megállapitották, 

hogy a gyermeknek kisebb bőrhorzso- 

láson kivül semmi baja nem történt. 

Butor 
háló, ebédlők, uriszobák stb. butorok 

elcsón és kedvező részletfizetések 
mellett kaphatók 

Kutty Rezső butorgyáros 
1I. Dózsa-utca A 

József tőherceg Koómában. Ramá 

ból József főherceg 

tegnap meglátogatta az ismerotlen ka- 

jelentik, hogy 

tona sirját és a müemlék előtt olasz 

Csodálattal látta- 

és hősiesen meg- 

nyelven igy szólt: 

lak téged harcolni 

halni A főherceg ezután az olasz 'isz- 

tek felé 

Kötelességem volt 

ezeket mondotta: 

önök ellen harcol- 

fordulva 

ni. de most ugy jöttem, mint szerető, 

dégszelrenyeket, 
lagylallgépeket .a 

setéllét uilt 
vaskereskedése, Belváros 

hüséges barát. 

* Bánsági sorsjáték rendezését en- 

gedélyezte a kormány a temesvári ipa- 

ri munkaadók szindikátusának égisze 

alatt. A sorsjegyek árusitása már 

megkezdődött és a huzás május 18-án 

lesz. Egy sorsjegy ára mindössze 20 

lei. Ennek ellenében szerencsés eset- 

ben egy 320.000 lei értékü Buick autót 

nyeremények 

Bösendorfer 

lehet nyerni. További 

egy százezer lei értékü 

zongora, két szoba butor, egy Conti- 

nental irógép és még ezer más külön- 

böző értékes tárgy. Érdeklődni lehet 

a munkaadók szindikátusának Jenő- 

herceg-utca 20. szám alatti hivatalos 

helyiségében. 

a legmegbizhatóbb 
alegtartósabb 
a leggazdaságosabb 

autógummi. Tapasztalt automobilista 

csak ezt használja! ' 

Kapható: A lerakatnál 

Schaar é Hámory 
Timisoara I, Aradiut. 

Telefon: 964 

7nál 
Timisoara I., Bul. Reg. Maria Miget-ui 8. Telefon: 19-32 

közhirre teszem, hogy a néhai ) 
de Wys hagyatékát képező ingós 
gok folyó évi április hó Lén, d 
után 4 órakor nyilvános árveré 

20 leiért nyerhe 
egy BUICK-autót és 1000 
értékes tárgyat ipari szindikatus 
sorsjeggyel. Kapható I. kerület 

Jenőherceg-utca 20. 

el 
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Az árverés Józseflváros, Tud. 
Vladimirescu No. 62 alatt, a 
Ürményi féle bőrgyárban lesz n 
tartva. 

Melefefelelelelelereelefeleleljeletetelelele 

era 
le 

Arverési hirdetmén 
A timisoarai Judecatoria Urb 

. 5338/4/1929. sz. végzése fo 

fognak adatni. 

Baneu 
seful sectorului I. administra 

50". 
vasuti 

kedvezmény 
1/2 utólagos vi- 

zumkedvezmény 
BUDAPESTRE 

Ápritis 12-23 között 

Kedvezm.vasuti jegyek és igazolványok 

Közp. Bank Menetjegyirodájában 
Timisoara.Cetate, Mühle-ház. 
Telefon: 15-15, 15-33. 

Gyors vizum és CERbérletbeszerzés 

feleleteleletöfelefelejőfefefelelelőfölöföletel 

Nem ráta! 
De készpénzért olcsón 
vásárolhat ferfi-, fiu- ées 

gyermekruhát 

FUCHS ruha 
üzletében, Józsefváros, Sku

- 

.
 

dier-tér 5. sz. a. 
Trenchcoat Lei 1409- ; 
Férfiöltöny 900- 
Kammgarn-öltöny . 1500- 
Gummikabát , 620- 
Csikosnadrág „, 395-- 
Munkásnadrág , 105- 
Gvermeköltöny . g 

PROTE S MűVEK 
B. SZÉKELY 

Küttl-József-tér 1. Timisoara III., 

Muülábak, mükezek, orthopadiai készü 
lékek sp Cciális készitése. Haskötők miér- 
ték szerint. Ludtalpbetéteket 

után készitünk. 

Nagy kabaréest a 

Royal-kávéházsan 

közkedvelt komikus veze- 
tése mellett. 21/2 órás kaca 
gás. Szinrekerűl 4 sláger 
bohózat, tréflák, táncok és 
magánszámok. Szabad be- 
menet. Rendes polgári ká- l 

üki 

- 

Ma, vasárnap, 30-án 

véházi árak. Kezdete 

este 10 órakor. 



KRomán zene. Brailoiu Kon- 

stantin neves román zeneszerző, u r
0- 

mániai Zeneszerzők Egyesületének fő- 
si kápolna. Mire beköszönt

 

már lesz a szegény bázosi m
a- 

katolikusoknak hol imádkoznio
k. 

Embercsemeték szeretetteljes gondo- 

zasa a lugosi napközi gyermekotthon- 
kápolnát, amely szivük- 

titkára, legutóbb a párisi és prágai 

Agya. fölépiíti nekik a Déli ban M i arnio lü l zeneakadémiában tartott fonografi- 

olvasóinak áldozatkészsége. an arait neni telügye ete alatt kus példákkal kisért előadását, Ro- 

yi János ujszabadfalusi ol- Lugos, március 30. Isten hozott! üdvözlettel köszöntik a mán zene cimén ma, vasárnap dél- 

előtt féltizenkét órakor a Tiszti Ka- 

szinóban megismétli. Szabad bemenet,. erre a célra 100 leit küldött 
gyerekek az érkezőket és látogatókat, 

atalunkba és ezzel az érkezett
 

Február elsején. tehát alig két hó 

akik elég szép számban jönnek és rit- 

kán üres kézzel. A felfektetett napló- 
napja, nyilt meg az első napközi gyer- 

vendégeket szivesen látnak. 

mányok összege 
8110 lei. Ami- 

1 örömmel hirt adun
k, 

olvasóinkat, 

is szivesen fogadjuk é
s azt 

irlap hasábjain nyugtatjuk
. 

" v. 

LANTICA 
direkt importál 

I) 

syi. 

néy kávét, teát, cacaot 
S7 
mTakarékpénztár-utca 4. 

lyy 
tja Kuelturális délután. A Bánsági 

Igyar Közmüvelődési Egyesület ma 

arra 

hallgassák meg 

testvéreink szerény kérését és 

gükhöz képest adakozzanak 
er- 

ne A legkisebb ado- 
a 

Takaréktüzhelyek, fekete, email-
 

mottak, Jobnféle gőzmosőgépek, 

rosmangorlók, ruhakicsavaró.gépek
 

nyosan kaphatók. Scherter Ottó 

eskedése, Temesvár - Belváros, 

után öt órakor az ipari szindiká- 

mekotthon Lugoson, amelyet Nádas- 

dy Margit, a lugosi gyermekek köz- 

kedvelt „Margit nénije' hozott létre 

fáradhatatlan kitartással és lelkese- 

déssel és amely már rövid idő alatt is 

hezagpotló intézménynek bizonyult. Az 

otthon ötven gyermeket képes befo- 

gadni és jelenleg negyven gyermek 

van ott. A gyermekek reggel nyolc 

órától este hat óráig tartózkodnak az 

otthonban és napi háromszori átkezés 

ben van részük. Reggel megérkezésük 

után negyedliter tejet kapnak zsem- 

lyével, ebédre levest, főzeléket, - he- 

tenkint háromszor husfeltéttel = és 

tőtt tésztát. Mi éppen egy ilyen ebé- 

det néztünk végig. Megható volt, hogy 

legy kis öt éves leányka miként etette 

két éves testvérkéjét, aki még alig 

látszott ki a földből. Az ebéd két-két 

választmányi tag - ezuttal H a ram- 

basa János polgármester felesége és 

Hirschl Ernőné - felügyelete alatt 

könyvbe a napi menü, a napi kiada- 

sok, a természetbeli adományok és az 

elienőrzések kerülnek, ugy szintén a 

látogatók nevei is. Orvosi vizit heten- 

kint két-háromszor van és igen dicsé- 

retes dolog, hogy a szives lugosi orvo- 

sok dijtalanul végzik ezt a feladatot. 

Az otthon egyébként Erzsébet- 

utca sarkán levő Ferenc nik-fél
e 

az 

ház hátsó részében van, a helyiségeket 

illetve 

játszó, ebédlő) és a konyhafelszerelést 

ragyogó tisztaság jellemzik. Nádasdy 

Margit dicséretre méltó munkájának 

(előszoba, nyugvó, hálószoba, 

segitőtársai összes választmányi 

hölgyek, elsősorban pedig 

az 
Tranut. 

ner Károlyné, aki szintén jelen van 

naponta az ebéd kiosztásánál. A nai- 

közi otthon mindenki részéről a leg- 

nagyobb támogatást érdemli meg és 

ha ez a támogatás, ugy pénzbeli, mint 

természetbeli csak kissé nagyobb 

mérvü lesz, akkor már egy-két hónap 

Jól és olcsón 
öltözködhet 

mindenki, aki készen vagy mérték ut
án 

férfi-, fiu és gyermeköltönyt, 

felöltőt, télikabátot stb. ; 

Holimann Mór 
Belváros, Hunyadiu. 8.sz. a 

Ötezerötszáz szót irt egy levelező- 

lapra. Párisból jelentik, hogy furcsa 

világrekordot állitott fel egy fiatal 

francia férfi. Postai levelezőlap 
egyik 

oldalára 9510 szót irt és ez a szöveg 

huszezernel több betüből állott. Az 

aprólékos munkát különleges tollal 
vé- 

gezte és két hónapig tartott, 
amig be- 

fejezte. Eddig egy amerikai tartotta 

ezt az érdekes rekordot, aki 3205 szót 

irt egy postai levelezőlapra. Az ille- 

tő newyorki gyémántköszörüs volt. 

SZENZÁCIO 

" ermében kulturális délutánt ren- 
nnn. 

lal felvonásosok, amelyekben Gál Gyu. 

olsón Siskovics Kálmán, Braun Lili, Pi- 

le ovarnik Böske, Schreiber János, 

nesu Sánder, Reichardt Alajos és 

abrus Sándor lépnek föl. HEzenki- mila 
íras, Slu Mihályffy Emil magyar dalokat 

L a. 

ázalékos hasznot hait, megfelelő fi- 

VE ; 

lá A legolcsóbban vásárolhat 

1 

án" tejet, palackozva litereje 10- Lei 

ui 1ő iitertől kannában literje 9.- Lel 

n 
m 

Hiazhoz szállit I. oszt. pasztörizált 

1 sSzinrekerülnek a Dániel, nebőgi, 

Lélekidomár és a Holdkóros cimü 

ekel, Franzen Böske magyar tán- 

kat lejt és Sztájcs Dusán kuplékat 

elő. A magánszámokat Tolnay Bé 

zeneszerző kiséri zongorán. 

Vállalkozásunk félévenként 100 

inszirozással a jővedelmet megsok- 

orozhatjuk. Sürgősen komoly finan- 

rozót keresünk. Teljes garanciát 

tunk. Cim a kiadóhivatalban. 

Az iskolai hatóságok pénze. 

eorgevici Lucián dr. a Ti
misia- 

zazgatósági alelmöke Fratila 

nos ügyvezető igazgató társaságá- 

e u Szevér 
an tegnap megjelent Bo

 

ormányzónál, akit arra kértek, já- 

ljon hozzá, hogy az iskolai ható
sá 

a Timisiana banknál elhelyezett 

készül, akik hetenkint váltják fel egy- 

Ö mosdatja meg az apróságokat. 

eik huszonöt százalékát priori- 

butort a 

BLIDARIU 
raktárban, Józsefváros, Kütil- 

tér 5, az udvarban. 

részvények jegyzésére fordithas- 

sák. A kormányzó megadta az enge- 

Hélyt és intézkedett, hogy az iskolai 

tóságok erről irásbeli 

kapjanak. A Timisiana egyébként áp- 

ilis 10-én rendkivüli közgyülést tart, 

amelyen foglalkozni fognak más ban
- 

kokkal való fuzió lehetőségével. 

....
 

értesitést 

Rendelést felvesz a Városi 

mást. A főfelügyelő Margit néni, aki- 

nek figyelme kiterjed mindenre, be- 

lyettese pedig Szatmári Adél. 

ő 

mondatja el velük három nyelven az 

étkezés előtt az imát: Jó Istenke áldd 

meg ebédünket. Ugyancsak 3 nyelvü 

Tavaszi ujdonságok kabátszöve- 

tekben nagy választékben megérkez- 

tek Dénes és Pollák cégnél. 

RFérje utáni bánat megölte. Ara- 

don meghalt negyvenkilenc éves 
korá- 

ban özvegy Plesz Alfrédné, szüle 

tett Auslánder Hermin. Néhány hét 

szemüvegek és 

előtt halt meg a férje és özvegye bele-
 

orrcsiptetök, 
minden izlés, 

halt a bánatba. 

mindenarcforma 

és hivatás számára. 

FRANZTEJNORá4 Co. 

Temesvár II.. Kossuth-tér. Telefon 5.61, 

Levegőbe röpitett üzlet.t Ham- 

dusgaz- burgban We m pe ismert 

dag ékszerészt telefonon felszólitotta 

egy ismeretlen hang, hogy délután 
öt 

óráig az egyik megjelölt nyilvános 

teletonállomás fülkéjében tegyen le 

számára ötezer márkát, mivel ellenke- 

LANTICA 
pörköltkávéja 

EINOM 

Telefon 19.29. l 
ző esetben üzletét levegőbe röpitik. 

Wempe erről jelentést tett a rendőr- 

amely őrőket állitott Wempe 

időben 
ségen. 

üzlete elé. Ugyanabban a 

Wempe egyik fióküzlete a levegőbe 

repült. A kár, amelyet dinamitrobba- 

nás okozott, igen nagy. A rendőrség 

az amerikai stilü banditacsiny ügyé- 

mulva megnyilhatik a tervbevett lu- 

gosi román napközi gyermekotthor is. 

Nádasdy Margitnak őszinte elismerés 

jár az elért szép eredményhez és si 

kerhez, mert tulzás nélkül mondható 

hogy ugyszólván a semmiből hozta 

létre ezt a közhasznu intézményt. 

Deutsch Jenő. 

mzazuzzkem 

Sisters. A temesvári magyar társn- 

lat tegnap este mutatta be Bexeffy- 

Lajthai Sisters 

amely szép sikert aratott. A társulat 

cimü ope cettjét. 

teljes felkészültséggel vitte sikerre ezt 

a fülbemászo zenéjü, modern operet- 

tet, amely jó előadásban került szin- 

re. A darabot Balázs István rendezte, 

kivüle Viola Margit, Kertész Manci, 

Kiss Mariska, Indra Manyi. Fekete 

Cica, ifj. Szendrey Mihály, Győző Al- 

fréd, Kassay Károly, Simon László, 

és Földes Mihály 

nyujtottak jó alakitásokat. Az nui ope' 

rettet ma, vasárnap délután négy 

Nyerges Ferenc, 

és 

este félkilene órakor megismétlik. 

* Leendő anyáknak kellő figyelmet 

1 kell forditanok arra, hogy bélmüködé- 

sük rendben legyen, ez pedig a termé- 

szetes „Ferenc Józset" keserüviz hasz- 

nálata által érhető el. Nőorvosi klini- 

ák vezetői egybehangzóan dicsérik a 

valódi Ferenc Józsel vizet, mert köny- 

nyen bevehető és rendkivül enyheha- 

tása gyorsan és minden kellemetlenség 

nélkül jelentkezik. A Ferenc József ke- 

serüviz kapható gyógyszertárakban, 

ben folytatja a nyomozást. 

........
. v .... 

Női- és leányka-kabátok, valamint selyem- és szövet- 

ruhák a legjobblav aszi 

tejközpont. Telefon 11-39. 

Dus választék - Legolcsóbb árak 

SZLOMaNEK FU 
néikonfekció áruháza. Temesvár Józ 

a 

drogériákban és füszerüzlete
kben. 

mod ellekmegérkeztek!
 

LD és Tsa. 

Níádfonatok 

xéÉpvAs A n 
Bársulatos olcsó! 

RECORD, képkeretgyár, Józsefváres, 

Hunyadi-ut 14. Telefon 14-33. 

856) 

Hiuszonnégy óra alatt száztizen. 

két szivart szivott. Newyorkból jelen- 

tik, hogy a szivarszivás világrekord 

ját Mongert Pierre nevü fran 

cia nyerte meg. aki huszonnégy ora 

alatt száztizenkét szivart szivott el. 

Utóbb azonban a versenyzőt diszkva- 

lifikálták. mert kiderült, hogy prepa- 

rált szivarokat szivott, amelyek ugy 

készültek, hogy gyorsabban égjenek 
el 

Legközelebb ujabb versenyt rendez- 

nek. 

Összes kül- és belföldi csokoládék 

legolcsóbban mindenkor frissen 

sSOMOGYI-nál 
Lloydsor 11. 

rszzoztzopaz
ztzsai 

A Lunapark 
ezidén kiállitásával kapcsolatosan sok

 

kereseti lehetőséget nyujt. Kiadó: 1 

virágpavillon, 1 bazár, a gyermekszin- 

ház, és több más látványosságra al- 

kalmas helyiség. 

lám hirdetéseket veszünk fel. Ügyes 

akvizitőröket kedvező feltételekkel al- 

kalmazunk. Felvilágositást nyujtunk 

„ Lunaparkban levő irodahelyisé- 

günkben. 

„Westropa"-Reklámtársaság. 

Kavaráni mész 
Tordai cement 
Gipsz 
Szigetelő és fedőlemezek 

Trassz 

vagontételben és kicsinyben 

Itj. Reiter Simonnál 
Timisoara, Küttl- tér. Telefon2-38 

eveseeeeseemeeeee 

Eladó teher- és 

személyautomobil. 
1 deb. használt FIAT 25 tonnás te- 

herautomobil és 1 drb. 4 hengeres 

DODGE személyautó mindkét autó 

jó állapotban NAGYON OLCSÓN 

eladók. Hollánder, Józsefváros, Str. 

sefváros, Kossuth L.-u. 23. 

ayumz 

Bratianu 4 a. Telelon 11-
59. 

A Park külső és belső területein
 rek- 

* 

; 
i 
.
 

.
 

.
 

. 
.



nél, Temesvár I., Szt. György-tér 

6 oldal 

- A Magyar Párt ujkisodai ta- 
gozata ma, vasárnap délután félhárom 
órakor a Papp-féle vendéglőben évi 
közgyülést tart. A közgyülésen be- 
számolnak az elmult évi müködésről 
és megválasztják az altagozat uj tiszti- 
karát. 

- Hitközségi gyülések. Ma dé- 
lelőtt tartja évi rendes közgyülését 
Temesvár két tekintélyes római kato- 

likus hitközsége. Az erzsébetvárosi 
hitközségi közgyülés a Novotny féle 
vendéglőben, a gyárvárosi hitközség 
közgyülése pedig a Bárány-utcai zár- 
dában lesz. Mindkét közgyülés a 
nagymise után délelőtt tizenegy éra- 
kor kezdődik. 

ATLANTICA 
mindennapírissenpörköl 

telefonrendelésre házhoz szállit 

; Telefon 19-29 

- Magyar vasutas ünneplése. 
Varró Gábor vasutas, a Blaskovics- 
telepi magyarság érdemes tagja, a- 
napokban távozik uj állomáshelyére, 

Bakovára. A Blaskovics telepi magyar- 
ság ebből az alkalomból tegnap este 
a Schneider-féle vendéglőben 
bucsuvacsorát rendezett tiszteletére. 
A vacsorán, amelyen több meleg- 
hangu beszéd hangzott el, a Magyar 
Párt bánsági tagozatának több veze- 
tője is résztvett. 

- Ifjusági előadás. A Gyárvárosi 
Katolikus Egyesület ma délután négy 
órakor az egyesület Tigris-utca 6 szám 
alatt levő helyiségében ifjusági elő- 
adást rendez. Szinrekerül a Jöjj és 

köves cimü nagy bibliai játék. Be- 
léptidij személyenkint tiz lei. 

Tudja Ön, hogy az u j 

Löbl kötsölööüyvtár 
a világirodalom javát és a legujabbat 

itja? 
Ferdinád agállóval szemben 

Kézimunka különlegességek és 
iparmuüvészeti cikkek bizományi sza- 

lonómban raktáron tartok külön- 

legesem szép ágyteritőket, storo- 

kat, miliőket és asztalteritőket. 

Egész finom perzsa összekötők, csip- 

kék, motivumok, kisebb vitrincsipkék 

nagy választékban. Előnyomda. Min- 

dennemü kézimunkák rendelését ju- 

tányosan és gyorsan vállalom. József- 

város, Bem-utca 13. villamos megál- 

lónál. 

- Mükedvelői előadások. A 
Magyar Párt Blaskovics telepi altago- 
zatának műkedvelői ma délután négy 
órakor a Schneider-féle vendéglőben 
változatos műsorral előadást tartanak. 
A Monkástelep törekvő magyar mü- 
kedvelői ma este nyolc órakor a 

Ditrich-vendéglőben négy egyfelvo- 
násos vigjátékot mutatnak be kitünő 
szereposztásban 

Tartalékos ti na 
egyenruhaszöveteket 

legolcsóbban kaphatnak 

RABONG éz SCHNEIDER. 
z 

váló- - A monacói trónörökös-pár 

pere. Párisi jelentés szerint a mona- 

eói trónörökös-pár válóperében kide- 

rült, hogy a trónörökösnő, Sarolta, 

tulajdonképpen L a j os fejedelem és 

egy montmartrei táncosnőnek a tör 

vénytelen gyermeke. Igy tehát Sarolta 

nem is lehet trónörökösnő annak elle- 

nére, hogy Lajos Herceg később adop- 

tálta. 

Manoilescu Mihály, a keres 

kedelmi és iparkamarák országos szö 
vetségének elnöke, küldöttség élén ki- 

hallgatáson jelent meg Mirt 

és kereskedelemügyi miniszternél, aki- 
vel az adókivetések ügyében tárgyalt. 

Maniu Gyula mi- 

niszterelnököt kereste fel és az adoki 

vetések ügyében nagyfontosságu elő- 

terjesztést tett a 

Tegnap pedig 

kormányelnöknek. 

Manoilescu vázolta, hogy a jelenlegi 

viszonyok között a nagy és kisipar, 

valamint kereskedelem milyen válsá- 

gos helyzetben van és ennek enyhitése 

elsősorban egységes és méltányos 
adóztatás mellett érhető el. Ennek ér- 

dekében Manoilescu a következő javas- 

latokat terjesztette elő: 

A kiskereskedők és kisiparosok 

kérik a kormányt, hogy az adókat há- 

rom évre állapitsák meg. A jelenlegi, 

évről-évre megismétlődő adókivetések 
lehetetlenné teszik az ipari és keres- 
kedelmi racionalizálást. Kérte, hogy 

ezt a társadalmi osztályt különleges 
alapokon adóztassák meg. 

2. A kormány csökkentse az italmé 

rési engedélyeket. A csökkentés réven 

az alkoholfogyasztás redukciójával a 

Ujabb hosszáramlat a brailai ga- 

bonapiacon. Brailában a gabonapia- 

con a két napig tartó szilárdság után 

tegnap váratlanul ujabb hosszáram- 

lat indult meg. 

közli, élénk vá. 

sárlási kedv indult meg és a tengeri 

Legujabb jelentés 

hogy tegnap ismét 

ára az eddigi harminchárom ezer lei 

vagononkinti árról harmincötezer lei- 

re szökött fel. 

árak további 

bánsági gabonapiacon ezzel szemben a 

A brailai piacon az 

javulása várható. A 

helyzet változatlan és az irányzat 

lanyha. 

Szomoru statisztika a 

frontról. 

gazdasági 

Az igazságügyminiszterium 

az ország törvényszékeitől beérkezett 

kényszeregyezségi törvény életbelép- 

tetése óta ez év március elsejéig be- 

nyujtott, illetve eszközölt kényszer- 

egyezségekről. Eszerint összesen 519 

kényszeregyezségi kérelmet nyujtot- 

tak be. Ebből 333 a ókirályságban, 146 

vinában és 17 Besszarábiában van. 
Ezek közül 78 kérelmet hivatalból uta- 

lezők vetettek vissza. Az 519 kérelem- 

ből eddig 223-ban folyik a 
kényszeregyezségi eljárás. 

emelkedett 

458.491.368 lei passzivával szemben 

472,072.778 leit tesz ki az aktiva. Az ak- 

tivákból 222,631.912 lei az ingatlan ér- 

jogerős 

A jogerőre 

kényszeregyezségekben 

TIMISOARA-Cetate. Str. Mercy 2. 

0 ipari 

községi adókat. 

jelentések alapján kimutatást közöl a 

Erdélyben és a Bánságban, 25 Buko- 

sitottak vissza, huszonnégyet a hite- 

A kereskedők és iparosok adójá- 
nak három évre való megállapitása 

A ákörasa- zgz atg a .. 
.. ádarat oána azza 

közönség vásárlóképessége is növek- 

szik. 

8. Az uj utadó nagy terheket 19 a 
kisiparosokra és kiskereskedőkre. en 
nélfogva ezt az adót le kell szállitan.. 

4. A kormány törölje el a felesleges 

A falusi lakosság a 

sulyos adóterhek miatt még a legszük- 
ségesebb holmikat is képtelen megva- 
sárolni, amit szintén a kisipar és kis 
kereskedelem érez. 

Ezenkivül csökkenteni kell a gabona 
kiviteli illetékét. Végül Manoileseu 
kérte, hogy a kormány segitse elő az 
épitkezést, mert az leszállitja a mun 
kanélküliséget és hozzájárul a lakos 
ság fogyasztóképességének emelkedé- 
séhez. 

A miniszterelnök érdeklődéssel hall 
gatta meg Manoilescu Mihály előter- 
jesztését, aki erre ujból Mirto iparj 

és kereskedelemügyi minisztert keresta 
fel. Mirto válaszában utalt arra, hogy 
Manoilescu előterjesztésében sok célra. 
vezető gondolat van. Ami a három 
évre szoló adókivetést illeti, azt hiszi, 
hogy ez a gondolat is kivihető. A mi 
niszter ugy döntött, hogy az uj adó 
törvény elkészitésére vonatkozólag a 
tanácskozásokat folytatják. 

zó - altcattoztazosas 

ték, mig 249,470.866 lei az áruérték. Az 
519 kényszeregyezségi kérelemből 
egyedül az ilfovi törvényszéknél 104- 
et nyujtottak be. Sorban a covorluii 
törvényszék következik 544 A bihari 
törvényszék 29 kényszeregyezségi ké- 
relemmel. A legkevesebb kényszer- 
egyezséget a besszarábiai törvényszé- 
kek mutatják fel, ami azt jelenti, hogy 
Besszarábia érezte meg legkevésbbé a 
sulyos gazdasági válságot. 

Nyugdijak kifizetése. A temesvári 
pénzü gyigazgatóságon az áprilisi 

nyugdijak kifizetését április 3-án kez- 
dik meg. A kifizetések a nevek kez- 
dőbetüi szerint a következő sorrend- 
ben történnek: április 3-án A, B, C, 
április 4-én D, E, F, G, 

H, L J, K, április Sán L, M, N, O, P, 
R, április 9-én S, Sz St. Sehb, T, U, V. 
W. és Z betük. 

Beruházási kölesön Budapest részé- 
re. Budapesti tudósitónk jelenti, hogy 
Lamottae Károly pénzügyi taná- 
csos és Reményi-Schneller 

Lajos, a községi takarékpénztár igaz- 
gatója. tegnap Baselbe és Züriehbe 
utaztak, ahol svájci pénzügyi körök- 
ből a magyar főváros számára negy- 
ven millió pengős beruházási kölcsönt 
nkarnak szerezni. A hatalmas összeget 
Budapest városa vizmüvek és vásar- 
csarnokok épitésére kivánja felhasz- 
nálni. 

A 

Hamburg-Amerika Linie 
világhirű német hajóstársaság saját 180 elsőrangu, 

legmodernebbül berendezett gőzöseivel rendszeres 

összeköttetést tart fenn az 

Egyesült Alamokba (New-York), Kanadába 
összes államaiba, valamint a világ összes fontosabb kikötőibe. 

Délamer ika Minden tekintetben kiváló kiszolgálás és elhelyezés. 
Feivilágositásokat készséggel nyujt: 

Hamburg-Amerika Line S. A. R. 
Lazarovitz H. Lazar vezérigazgató 

ARAD, Str. Eminescu 12. 

gyag aoszonsn 

sgalomban. 

resti jelentés 

dik felében kezdődnek. 

kerestetik. Ajánlatok . s 
ige alatt ezen lap 

április 7-én 

harisnyát, keztyil 

Az államvasutak kocs 
államvasutak vezérigazgat ó 

jozzák. A leltározás szerint az 
vasutak a következő kocsi 
rendelkeznek. A vasutnak 
mélyszállitókocsija van. Ebbe 
ban az udvari, szalon és kü 
postakocsik is bentfoglaltatna 
dett teherkocsik száma 283,541 
teherkocsi 31,427 van. A ko 
és 20 tonnás tartalommal 
Ezenkivül 2418 tartálykocsi f 
lamvasutak vonalain. A 

száma 3551, mig huszonhat 
sziti ki az államvasutak kocs 
További uj érepénz érkeze 

stancából jelentik, hogy t 
angol hajó. további százhetven 
tonna uj öt és husz leies ére Dén 
zott. Érdekes, hogy az Ang 
re érkező és a Nemzeti Bani 
forgalomba hozott ércepén 

ellenére Temesvárott és a Bán, 

alig van öt és husz lejes érc 

tárgyalások. 
közli, hogy a 

-magyar, illetve román-oszitr 

Kereskedelmi 

reskedelmi tárgyalások április n 
Az illete 

tényezők a tárgyalásokon megvit 

anyagokat már elkészitették Mé 

ban a román-lengyel gazdaság i 

gyalásokra kerül a sor. 

A budapesti tőzsde jegy 
(Március 29.) Leszámiítolóban 
Kereskedelmi Bank II100 
Magyar Bank 800, Magyar 
758, Pesti Hazai I810, Drasche 
Csáky-Prackialvi 05, Urikányi ! 
Rima 831, Salgó 482, Által 
Kőszén 665, Beocsini 195, Nasici 1 

Spodium -, Szikra -, Ganz 
Magyar cukor 12225, Délcukor 

Sör 

Temesvár részére 

ügyes, óvadékképes 
vendé 

kaldendél 

VEGYEN 

selyam reform- 
nadrágot, stb. 

most megyit 

HARISNYAHÁZBAI! 

.
.
 
a
 

(Hunyadi ut) 13, a Thomn- s 

cukrászda épületben, a 

Markovitz divatház melle 

glcsó Tegyi 
vásár! Gyári á 

... 



Müsor: 
ap. (Március 30.) Budapest. 9 

K ozmetika. 10 óra: Református 

tisztelet. 11 óra: Katolikus isten- 

és prédikáció. 12 óra 30: Az 

nekarának hangversenye Ke- 

óbert hegedümüvész közremü- 

el 4 óra: Magyar népdalok. 6 

30. Egyfelvonásos vigjátékok köz- 

se a Studióból. 8 óra 30: Hang- 

Hubay Jenő dr., Stetániai 

Dohnányi Ernő dr. és Kerpely 

müvészek közremüködésével, 

na Magyari Imre és cigányzene 

ak hangyereenye. Bécs. 1I óra: 

ztató zene. 3 óra: Szimfonikus 

verseny. 3 óra 45: Népies hang- 

x ny. 6 óra : 30: Könnyü rxrene. 8 óra: 

an olinhangverseny. Breslau. 7 óra 

: Szórakoztató zene. 9 óra: Molnár 

erenc Egy- kettő-három cimü vigjá- 

kának közvetitése. 10 óra 30: Tánc- 

Berlin. 7 óra 40: Szimfonikus 

gverseny. óra: Molnár Ferenc 

gy t cimü vigjátókának 

őadása. Utána tánczene. Belgrád. 
10 

ra 30: Gramofonzene. 12 óra 30: Zene. 

óra: Könnyü zene. 4 óra 30: Szerb 

ganyzene, 6 óra: Szórakoztató zene. 

szimfonikus hangverseny. 9 

; A rádió-négyes hangyersenye. 

akarest. 11 óra 20: A rádiózenekar 

t 4 óra: Népies zene. 5 

ra 10: Szórakoztató zene. 7 óra: Gra- 

nzene. 8 óra 45.: Énekhangver- 

en my Leipziz. 6 óra 10: Pergolesi izsde je 

md ábat Mater cimüű szimfoniájának 

10 óra 30: Tánczene. Róma. 5 

ra: Szimfonikus hangverseny. 9 óra: 

accini Manon Lescaut cimü operá- 

! k az előadása. Prága. 7 óra: Szó-
 

a . zene. 8 óra: Cseh hangver- 

el .9 óra: Tánczene. Stuttgart. 7 óra 

Enekkari hangverseny Bach mü- 

Gáreius 31) Budapest. 9 óra 

ramofonzene. 12 óra: A rá
dióze- 

hangversenye. 5 óra 40: Ope- 

zletek. 7 óra 40: Handel Saul 

oratoriumának előadása Bátly 

Basilides Mária, Székelyhidy 

Kálmán Oszkár, Gárdonyi 

és Zalánffy Andor közremük
ö- 

vel, utána Farkas Jenő és ci
gány- 

nekarának hangversenye. 
Bécs. 11 

A Cerda-négyes hangversenye. 
3 

30: Szórakoztató hangverseny
. 5 

: Zenés gyermekóra- 8 óra: Bé- 

dalokat énekel Fischer Betty. 8 

r Waldenburg Mária operaénekes- 

1 dal- és áriaestje, utána Gaudri
ot 

nd. Breslau. 7 óra: Szórakoz- 

óra: Szimfonikus hang- 

. Berlin. 8 óra 30: Gramofon- 

ra: A prágai zika venésné 

rádió- négyes hangyereenye 10 

Bukarest. 4 

A rádiózenekar hangversenye. 7 

ó ramofonzene. 8 óra: Szórakoz- 

tató zene. 8 óra 45: Szimfonikus hang- 

ersenb. Leipzig. 7 óra: Szórakozta ató 

ene. . Szimfonikus 

vereeny. 10 óra: Tánczene. Prága. 7 

: Szórakoztató zene. 8 óra 30: 
auss Bichárd-dalok. 9 óra: Zongo- 

verseny. 9 óra 35: Hegedü- 

hanverseny 5 óra 30: Szimfonikus 

Me 9 óra: Hangverseny. 

Stuttgart. 8 óra 10: Strauss-est. 10 óra 

20: Tánczene. 

Kedd. (Április 1) Budapest. 9 óra 
15: Katonazene. 12 óra: Hangverseny 

óra: hang- 

zongoramüvész 

óra 23: 

közremüködésével. 5 

A Mándits szalonzenekat hang- 

versenye. 7 óra 30: Magyari Imre és 

cigányzenekarának hangversenye. 8 

óra 30: Vidám-est a Studióból. 10 óra 

45: Gramofonzene. Bécs. 3 óra 30: A 

Silving-négyes hangversenye. 6 óra 

30: Szimfonikus hangverseny. 9 

30: Mindenki megpukkadhat! 

április elsejei tréfa, utána szórakoz- 

tató zene. Breslau. 7 óra: Szórakoztató 

óra 

eiműü 

zene. 11 óra: Gramofon-tánczene. Ber- 

lin. 7 óra: Baumann Ferenc dalestje. 

8 óra 30: Szórakoztató zene.. 9 óra: 

Április elsejei kabaré. Belgrád. 10 óra 

30: Gramofonzene. 12 óra 40: Zene. 5 

óra 30: Harmonikahangvereeny. 8 óra: 

Sechubert-müvek zongorán. 9 óra: 
Á 

Egyháózi dalok. 10 óra 15: Tánczene. 

Ma, vasárnap öt elsőosztályu bajnoki 

mérkőzés kerül eldöntésre Temesvá- 
rott és ezeknek az eredménye döntő 

fontosságu lesz a tavaszi bajnokság 
végleges kialakulására. Nagy narja 

lesz a Banatul- pályának, hol délután 

ket órakor a TMTE-resicai UDR, mig 

félöt órakor a Kinizsi-Banatul csa- 

patok küzdenek egymással a pbajnoki 

pontokért. Délután négy órakor a Hai- 

duk-Kadima bajnoki mérkőzés van 

még programon. A mérkőzést Szabad- 
falun játszák le. Délelőtt két bajnoki 

mérkőzés lesz. A Pátria-pályán félti- 

zenegy órai kezdettel a TAC-zsombo- 

* 13 rt 
................ 

A tavaszi bajnokság döntő fontos- 
ságu mérkőzései lesznek ma 

lyai SE mérkőzést bonyolitják le, tiz 

Temesvár, márc. 30. 

Temesvár város ideiglenes bizott- 

a kolozsvári román opera igazgató- 

ságával és ezeknek a tárgyalásoknak 
eredményeképpen a város az operát 

vendégszereplésre hivta meg. A ven 

dégszereplésre vonatkozólag a megál- 

lapodások már meg is történtek. A 

vendégjáték tizenegy napon keresztül 

fog tartani és az opera igazgatósága 

gondoskodik a legváltozatosabb mü- 

sorról. Szinrekerül Dragoi Szabin 

temesvári zeneiskolai igazgatónak 

Nepasta cimü hires operája, amely a 

bukaresti és kolozsvári operák állan- 

dó müsordarabja és ebben az évben a 

milánói Scala is bemutatja. Ez lesz 

az egyedüli darab, amelyet az előre- 

látható nagy érdeklődésre való tekin- 

tettel kétszer fognak játszani. A többi 

mind más-más opera kerül 

követ- 
estéken 

szinre. Előadásra kerülnek a 

Molnár Alice ének és Zeitinger Jenő 

A kolozsvári román opera májusban 

tizenegy napig a temesvári szinházban 

vendégszerepel 

sága tárgyalásokat folytatott Gredi 

nariu Emil kulturtanácsnok révén 

Bukarest. 4 óra: Jazz-band. 7 óra: Ro- 

mán zene gramofonon. 8 óra: A rádió- 

zenekar hangversenye. Hamburg. 8 

óra: Régi és uj német kardalok. 9 óra: 

Népszerü klasszikusok zenedarabjai. 

10 óra 50: Roland Iza operetténekesnő 

hangversenye. Kattowitz. 7 óra 20: 

Puccini Bohémélet cimü operájának 

az előadása, utána tánczene. München. 

7 óra 25: Szórakoztató zene. 9 óra 20: 

Kamarazene. Prága. 9 óra: Haydn, 

Schumann és Brahms kamaraénekkar- 

ral. 9 óra 40: Népdalok. 10 óra 15: 

Tánczene. Róma. 9 óra: Opera közve- 

titése. Stuttgart. 8 óra 30: Rehberg 

zongoramüvész a stuttgarti filharmo- 

nikusokkal együtt szimfonikus hang- 

versenyt ad. 10 óra: Régi tánczene. 

órakor pedig a Banatul-pályán a Po- 

litechnica-Rapid mérkőzést játszák 

le. A masodosztályu bajnokság Ero- 

gramja a következő: LMTE-Fortuna 

Lugoson, Tricolor-Gyapjuipar a Tri- 
color-pályán félöt órakor, a Turul 
Zsombolyán játszik a Herthával, a 

Fratelia-Viktoria Uijkisodán félöt 

órakor, Unió-Freidorf az Unió pály án 

félöt órakor játszik 

Budapesten a Hungária a Kispesttel, 

a Ferencváros a miskolci Attilával, 

az Uijpest a Budai 11-el játszik. Deb- 
recenben a Bocskay a IIL ker. FC-vel 

mérkőzik. i 

kező dalmüvek: Aida, Boris Goudo- 

nov, Mignon, Az afrikai nő, Bolygó 

Hollandi, Fidelio, Zsidónő, Szöktetés 

a szerájból, Traviata. Az opera magá- 

val hozza ötven tagu teljes zenekarát, 

ezenkivül a kórust és az egész ballet- 

kart is. Összesen száznyolcvan ember- 

rel jön a kolozsvári opera Temesvár- 

ra. Gondot forditanak arra is, hogy 

az egyes darabok a kolozsvári eredeti 

diszletekkel 

szinre és ezeket hét vasuti teherkocsi 

fogja ideszállitani. A szinházi hely- 

árakat nem fogják felemelni, hogy a 

közönség tömegesebben látogathas- 

és pompás kerüljenek 

raelőadásokat, Ezeknek sikere érdeké 

ben a város anyagi támogatásban is 

részesiti a kolozsvári operát abból az 

összegből, amelyet az idei költségve- 

tés keretében a román szinház szub- 

venciójára fölvett. A kolozsvári ro- 
mán opera vendégszereplése május 

GYERMEKKOCSIK 
amerikai mintáju, elsőrangu külföldi gyártmányok 

1930-as TIP US, megérkeztek. 

Győződjön meg az olcsó árakról vételkényszer nélkül! 

GRAND BAZÁR, Gyárváros, Fő u. 24. sz. 

15-én kezdődik és május 26-ig tart. 

sa a valóban müvészi nivón álló ope- 

vaszi 

ujdonságaink 
dus választékban mélyen 
leszállitott árban: 

Ebédlöszűnyegek: 
Smyrna utánzatu Lei 500- 

Velour plüsch , 1700 

futó-szönyegek 
mintázott futó 36- 
nehéz minőségű 70 1 

cm. széles 78- 

Függönyök 
Madras 3 részes, 250-től 

„gar. mosható 
3 részes „ 325-től 

sötétalapu selyemim., „ 900-tól 
ágval utánzatu 

Smyrna- lók 
rojttal s88- 

Velour plüsch rojttal , „ 195- 

Asztalteritők 
Gobelin szövet 390- 
Velour plüsch , 7850- 

Ottománaátvetők 
Perzsa mintáju „ 750- 
Velour plüscz: „ 1300- 

Linoletmm 
futószőnyegek perzsa 

mintáju „ 6689-től 
67 cm. széles futó , 75, 
90 39 105S 

100 , , 130,, 
115, 150, 
Padlóbevonásra 200 

cm2 széles , 130 , 
Linoleum szőnyeg 
abgepasst 200/300, 780 , 
Vorleger , S8 

Viaszkos-vászon 
18 cm. széles mt. , 785- 

115 , 110- 
Asztalteritő 65100 , , 59- 

„abgep.bordürrel ,, 120 

Gummi-kabátok 
Trench Coat 65s0 - 

,ang. sz
öv. 

32 
dupla bé

lés, 13
00 

nagy választék Cocos-szőnyeg- 
ben, lábtörlők, gummi és 

játékokban. 

Eugros, detail eladás. 
Telefon 18-75 

PJPPER GYULA 
TIMISOARA, BUL. BERTHE: 
LOT (Kossuth Lajos-utca) : ss 
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8. oldal 

Apróhirdatesek 
Igazi lésnő 

aki megmondja multját, jelenét 
és jövőjét, tanácsokkal szolgái, 
nem csalás, minden beteljesedik. 
Érdeklődőök forduljanak bizalom- 
mal hozzám. Temesvár, Erzsébet 

város, Posta-utca 18. szám. 
Vidékieknek levélben is. 

Válaszbélyeg melléklendő. 

Diszkrét lakaás! 

Házasság 
llzza 

Házasság céljából 
megismerkednék hölgyekkel, 32 éves 

jómegjelenésüű keresztény uriember 
ok. Telies cimü leveleket „Hiva- 

talnok" jeligére a kiadóba kérek. (204) 

bélyegzőgyár, felvétetnek „Stampil 
ekna st, Gheave (1064) I., Piata Sf. Gheorghe 4. 

Házmester 
kerestetik, lehetőleg gyermektelen. III., 
Dózsa-utca 3. Érdeklődni ugyanott. 

(1065) 

Allást keres 
Szakácsnö 

esetleg mindenes április ire állást 
keres. II, Horváth Boldizsár utca 1. 

(1049) 

Adás-vétel 
Máv golyós cséplőket 
járókat, traktorokat minden nagy- 

sá kedvező feltételek mellett 
lit Friedrich testvérek, Temcsvár. (937) 

k 

Jégszekrények, 
sönmtésállványok, vágótöntök 
tegolcsóbban a gyártónál kaphatók, 
ahol - miután még nincs szezon - 

vekvet olcsón javitanak is. 
Ügyanott egy 4-es pénzszekrény eladó. 

Petrovits Simon 
jégszekrénygyártó, 

Temesvár-Józsefváros, Preyer-u. 21. 

Alkalmi vétel 
modern iróasztal és könyvszekrény ol- 
csón eladó, helyszüke miatt. Cim: 
Erőd-u. 10, II. em (1014) 

Szakfényképészek részére 
egy 18X24-es egész uj Gurvadratikus 
etszógép 5 dupla kazettával olcsón 
eladó. Batancant I. fotograf, Recas. 

(1033) 

Eladó 
2 teherautó és pedig: 1 „Benz" 2 
tonnás, 1 „Saurer" 5 tonnás, pótko- 
csival. Megtekinthető a Temesvári 
Sörgyárban. (1038) 

Családi ház 
iutányosan eladó, Blaskovits-telep, No- 
sek-u 10. (1035) 

Butor 

szüksegletét 

FIGYELEMorta és csokoládé szükségletét mi- 

2 előtt beszerzi. ne mulassza el 
.... 

foelkeresni 

szerzi. (827) 

Coronini-tér 23. szám. 

kerül olcsóm 

eladásra 

1
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Női- 

Férfi- 

Leány- 

Fiuwu- k
a
b
á
t
o
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Férfi- fiu- 

öltönyök 

ugy készen, 

mint méret 

után legol- 

csőbb árak 

mellett 

Több ezer kabát 

Kedvemő fizetési 

feltételek. Kp-ár- 

nál 10, enged- 

mény az előirt 

árból 

Simon tüzifakereskedőnél. 

Egy szuterén lakás 
1 egyszobás udvari és egy kétszobás 
lakás kiadó. Ugyanott különféle butor 
és tölgyfa-parketta eladó: Merkler 

Iroda IV., 
Ormos u. 2. Telefon 1256, 
IV.. Vaspályasor, telefon 1253 (1015) 

fatelep 

AUTOMOBILOK 
ujak és használtak személy és teher- 
nek jutányos áron eladók. Strada Gen. 
Foch (Fröbl u.) 58. (1059) 

Singer-gépet 
kercsek megvélelre, Halmi cipész, Ki- 
soda, XII. utca 1. 

pulai CGarderobe 
és puhafaszekrényt megvételre keresek. 
Ajánlatokat,Olcsó jeli gére a kiadóba. 

(1052) 

(1039, 

Kiadó 
elegéns magas földszintes lakás, egy 
szoba, konyha, éléskamra és mellék- 
helyiségek. Azonnal beköltőzhető. Kö- 
zelebbit Erzsébetváros, Kereszttér 2, 
a pincében, ajtó 11. Ugyanott két 
210 cm. magas és 110 cm. széeles 
ablak is Fladó (1055) 

Kétszobás 
1 előszoba, konyha és éléskamra áprils 
1-re kiadó. II.. Rékásiut 25. (1024) 

Alkabmi vétel 
modern, világos keményfahálok cse. 
resznye, bükk-, tölgy- és kőrisfából 
12.500 lei. Modern konyhakredencek 
2000 lei, most finom férfi szövetek és 
szabó kellékek is kerülnek eladásra. 
„Germania" Bonnárz-u 15. (922) 

delős kiadó: VÁRNAY ELEMER úr. 

Modern lakás 
áll szoba, konyha és éléskamrából, 

T május Í-re kisdó. Zrinyiu 15. (1058) 

betváros, Király 

Egyszobás, konyhás 
lakás aronnal kiadó. Schibek, Erzsé- 

l olcsón kiadó. IV., Bem-u. 31, 

Nyomatott a HELICON" Bánáti Nyomda Részvénytársasá 

Szép szuterén lakás 
áll szoba, konyha, éléskamra és fás- 
kamrából, villanyvilágitással kiadó. III., 
Kereszttér 2. 

Udvari lakás 
Belvárosban, áll szoba, honyha, élés- 
kamrábó, kiadó. Jenőherceg-utca 11, 
házmesterpél. (1057) 

Két szobás lakés 
olcsón kiadó Azonnal beköltözhető. 
Weisz-telep, Nefelejts-u. 4. (1046) 

Kiadó 
egy szoba, konyha., kamrás lakás. 
Erzsébetváros, Hattyu u. 6. (1066) 

Különféle 

(1056) 

Agg lJános 
Réz- és fémöntőde. Temesvár IV., 
Bonnáz-u. 15. Vállalom minden e 
szakmába vágó fémek öntéset u. m. 
réz, fém. aluminium és horgány minta 
után vagy öreg öntvények utáni ké- 
szitését leszállitott árak mellett. (807) 

Néhány helyiség 
Forgács garage megnagyobbitása miatt 

1051) 

PALLASens s - ARAD 

Gyárváros, 

Házhelyek 

Ujdonságok 
valódi francia illatszerek 

Hasis - Keleti mámor 
Dans la Nuit [] Egy éj alatt 
Naimez aue moi gem 
Sans Cesse - Szünet nélkül! 
Un Baiser - Csók 
Folie dopium - Opiumvirág 
Bouguet de Faun - Faun Bo 
Le Mouchoir de Monsieur 

A férfi zsebk 
Eleur de Tabac - Dohányviráz 
Fascination - Igézés 

nehet - koses nélkül 
es Delices - Győnyörüségem 

Le Matin an Bais - Reggel az erdőbe 
Lilas Blene - Kék orgona 
Reve d'or - Aranyos álmok 
Cingue an Sept - Öttől hétig 
Parfum Coauette - Kacérkodó 
Amaur, amaur - Szerelem, szefelenmn 
L'Heure Bleue - A kék óra. 
Kimérve dekaszámra egyedül 

kapható 
Antalóczy drogériában 

Temesvár-Belváros, Szent György te 
rom. kath. püspöki palota. 

szer 

Magánvezetők .. 
autóinak karbantartását és kisebb ja 
vitásokat havi 600 leiért vállal, kitt 
nően képzett szerelő és soffőr. Sajti 
szerszámmal házhoz megyek. Elsőrany 
feferencisk Cim a kisdóban. (102. 

Kis gyermek 
gondozását vállalná 24 éves leán 
Cimeket „Gyermekszerető" jeligére 
kiadóba. (104 

Nagykereskedő és utazó ura 
figyelmébe 

Nagy tura Buick-autót jutányos árban 
bérbe adnék. Bővebbet Lipovai ant 
busz tulajdonosnál, Piata Marasesi 
naponta 12 ig, dC053 

Ebéd kosztot 
keres intelligens családnál na 
Temesvárra bejáró uriember, lehetőle 
Belvárosban. Cimeket „Jó házikoszt 
jeligére. (1054 

Singer varrógépe!t 
kölcsönbe kercsek. Cim: Bem-u. 21 
Ortner Józsa. (1040 

ICipöjavitást 
és mérték utáni rendelést leg 
sabban és a legolcsóbban vállal Bercse 
lános, I.. Nádoru. 4. (102 

Olcsón kiadók 
kiscbb nagyobb emeleti belyiségek 
IV., Bem-u. 31. ( 

Elveszett 
vasárnap egy Dobermann kutya. Nyom 
ravezető jutalomban részesül. II., Ba 
ross u. 5. (1045) 

AKöztisztviselök Szövetkezete 
tagjai a Dikaszteriál-épületben lev 
üzlethelyiségben igen jó virágmézet 
kgját 44 lejért és elsőrendü szilasi 
bort szerezhetnek be igen jutányos 
áron. (10621 

Ertesifés! 
Gyárvárosban a Hajó-utca és Kém-u. 
végén megnyilt egy kis átjáró homp 
a Begán át. (1061) 

az Erzsébetvárosban 
csakis belterületen 

E a Niemetz-kertből (3-as villamos vé 

ánhomása) Lei 60.000-, 80.000 
100.000-. (Hatóságilag jóváhagyo 
telekkönyvileg foganatositott par 

zás.) Felvilágositással szolgál Al 
6CGéza dr. ügyvéd. Belváros, Lena 

1, Eisen stádter-ház. 


